
 
 

 

CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

VERBALE N. 6 DEL 13/05//2021 

 

L’anno 2021 il giorno 13 del mese di maggio, alle ore 16.30, nella sede dell’Istituto 

Autonomo per le Case Popolari della Provincia di Siracusa, via A. Von Platen n. 37, si è 

riunito il Consiglio di Amministrazione dell’Istituto, appositamente convocato dal presidente 

con nota prot. n. 4298 del 30/04/2021, per discutere e deliberare in merito agli argomenti di 

cui al seguente ordine del giorno: 

1) OMISSIS 

2) OMISSIS 

3) Approvazione addendo al codice di comportamento dei dipendenti IACP di Siracusa 

4) OMISSIS 

Sono presenti: 

Dott.ssa Mancarella Mariaelisa, Presidente 

Dott. Lentini Bartolomeo, Vice Presidente 

Dott. Vernengo Aldo, Componente 

Risultano assenti, benchè regolarmente convocati i componenti del Collegio Sindacale. 

Svolge le funzioni di Segretario, il Dott. Marco Cannarella, Direttore Generale dell’Ente. 

oneri finanziari aggiuntivi a carico dell’Istituto. 

OMISSIS 

       OGGETTO N. 3                        DELIBERA N. 21 

APPROVAZIONE ADDENDO AL CODICE DI COMPORTAMENTO DEI 

DIPENDENTI  IACP DI SIRACUSA 

Il Consiglio di Amministrazione 

Premesso: 

Che i social media rappresentano la gamma di strumenti on line che possono essere 

utilizzati sia per fini personali sia professionali, comportando di fatto una disintermediazione 

dell’uso dello strumento medesimo: ogni persona è libera di aprire un proprio profilo o 

realizzare un proprio sito web, un proprio blog per scambiare materiale, informazioni, ospitare 

punti di vista tematici di altre persone e/o professionisti; 

Che tale disintermediazione implica da parte delle persone la conoscenza delle regole del 

mezzo di comunicazione usato e la consapevolezza delle conseguenze derivanti dagli obblighi 

deontologici, regolamentari, normativi ed etici, e i rischi a cui, chi ne fa uso, va incontro; 

Che sussiste, infatti, la necessità di maturare una seria e provata consapevolezza, nell’utilizzo 

di tali strumenti, per cogliere le tante opportunità offerte dai medesimi e ridurre, di contro, al 

minimo i numerosi rischi connessi; 

Che, pertanto, di fronte al rischio di un uso inappropriato dello strumento dei social media 

risulta necessario stabilire regole di utilizzo stringenti allo scopo di evitare che il pubblico 

dipendente incorra in palesi violazioni del codice di comportamento che ciascuna pubblica 

amministrazione per obbligo di legge deve adottare; 



Che anche nell’ambito dell’I.A.C.P di Siracusa si possono manifestare fenomeni di violazione 

delle regole comportamentali per l’uso improprio e dei social media, sia con riferimento al 

rapporto con i cittadini – utenti che con riferimento ai rapporti interni con gli altri dipendenti, 

con i funzionari e i dirigenti sovraordinati e con gli Organi di Amministrazione e Controllo 

dell’Ente stesso; 

Che risulta pertanto necessario integrare con un documento in addendo il vigente Codice di 

Comportamento approvato con determina consiliare n.  51 del 21-02-2014; 

Vista la proposta elaborata dal Direttore Generale dell’Ente ; 

Preso atto che la stessa è stata trasmessa come informativa alle OO.SS.; 

delibera n. 21 

Di approvare la proposta di addendo al Codice di Comportamento che allegata alla presenta 

deliberazione ne costituisce parte integrate e sostanziale; 

Di incaricare gli uffici competenti di dare la massima diffusione del documento di che 

trattasi, evidenziando che le violazione dello stesso costituiscono violazione del Codice di 

comportamento con le conseguenze disciplinari che ne possono derivare . 

 

OMISSIS 

                      Il Segretario                                                                 Il Presidente      

          f.to. Marco Cannarella              f.to. Mariaelisa Mancarella 

 

 


